
ATA DA 25ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO CRP-MG – XVII PLENÁRIO 
REALIZADA EM 20/10/2023. 

Aos vinte dias do mês de outubro de dois mil e vinte e três, com início às 14h, realizou-se, 
online e presencial, a 25ª Reunião Plenária do XVII Plenário do Conselho Regional de 
Psicologia - 4ª Região (MG). Estiveram presentes os Conselheiras(os)(es) 
Efetivas(os)(es): Anderson Nazareno Matos; Celso Francisco Tondin; Cláudia Aline 
Carvalho Espósito; Daniel Caldeira de Melo; Délcio Fernando Guimarães Pereira; Elizabeth 
de Lacerda Barbosa; Elza Maria Gonçalves Lobosque; Júnia Maria Campos Lara; Lourdes 
Aparecida Machado; Luis Henrique de Souza Cunha; Marleide Marques de Castro; Paula 
Ângela de Figueiredo e Paula; Suellen Ananda Fraga e Ted Evangelista Nobre; e os 
Conselheiras(os)(es) Suplentes: Alessandra Kelly Belmonte; Ana Maria Prates da Silva e 
Silva; Caroline de Souza; Cristiane Santos de Souza Nogueira; Danty Dias Marchezane; 
Gab Almeida Moreira Lamounier; Henrique Galhano Balieiro; Lorena Rodrigues de Souza; 
Márcio Rocha Damasceno e Renata Ferreira Jardim de Miranda. Quórum de 
Conselheiras(os)(es) Efetivas(os)(es): Foi verificado o quórum das(os) Conselheiras(os) 
Efetivas(os) presentes, totalizando 14, tendo o Plenário elevado à condição de Conselheira 
efetiva Alessandra Kelly Belmonte. Justificativas de ausência: Gabrielly Dolores Rios da 
Cunha; Hudson Bruno Cares Carajá; Isabella Cristina Barral Faria Lima e Liliane Cristina 
Martins; justificaram ausência. Assuntos tratados: Informes: 1) Informe da Tesouraria: A  
Conselheira Elizabeth Lacerda apresentou o acompanhamento dos centros de custo 
Plenário, Diretoria, Comissões, Representações, Crepop, Apoio a eventos, eventos do CRP, 
orientação e fiscalização e Comissão de Ética no período de 01/01/2023 à 30/09/2023. Na 
sequência apresentou uma planilha por cada um dos centros de custo listados com as 
dotações orçamentárias, o valor orçado, o valor empenhado, a disponibilidade orçamentária 
e o percentual a executar.  Posteriormente os valores empenhados com passagens aéreas 
nos diversos centros de custos.– período 01/01/2023 a 30/09/2023 e elucidou que a 
empresa VN SOARES - VIAJE BEM MAIS EIRELI - ME foi a empresa vencedora do novo 
processo licitatório para a prestação de serviços de agenciamento de passagens aéreas,  
compreendendo serviços de reserva, assessoramento, marcação, remarcação, emissão e 
cancelamento de bilhetes para trechos nacionais e internacionais e  contratação de seguro 
viagem. O início da vigência do contrato se deu em 02/10/2023. O valor estimado no 
contrato para contratação dos serviços de passagens aéreas é de R$ 360.000,00 
(Trezentos e Sessenta Mil Reais), para cada 12 (doze) meses, prorrogável sucessivamente 
por até 10 anos, na forma dos artigos 106 e 107 da Lei n° 14.133, de 2021. 2) Alteração de 
Contratação de vaga de Assistente Especializado Financeira(o)/Contábil para Analista de 
Nível Superior Contador(a): A Conselheira Suellen Fraga informou que após a apresentação 
e o estudo pela Assessora de Gestão de Pessoas e Gerência Financeiro-Contábil para a 
contratação de um assistente especializado financeiro/contábil e a sua aprovação em 
Plenária, o Contador José Silvério manifestou o desejo de que fosse alterada a contratação 
para um Contador, devido a ser ele o único Contador no CRP-MG. Na análise do impacto 
financeiro da mudança não houve uma alteração relevante na porcentagem para 
atendimento à Lei de Responsabilidade Fiscal. A Diretoria acolheu a demanda e apresentou 
ao Plenário para ciência. 3) Manifestação CFP ADI 7426/2023 e petição inicial ADI 
7462/2023 – PDT: A Conselheira Suellen Fraga informou que o CFP encaminhou Ofício aos 
CRP’s elucidando que no dia 04/10/2023, houve movimentação processual na ADI 7.426. O 
CFP prestou as informações que foram solicitadas pelo Relator. Tal como haviam 
comunicado no Ofício-Circular nº 186/2023/STec/GTec/CGEST-CFP, as informações foram 
baseadas em Nota Técnica sobre a Resolução CFP nº 07/2023, que teve o objetivo de 
elucidar como se deu a construção e até mesmo deixar nítido qual o alcance dos 
dispositivos que estão sendo questionados. No Ofício foi informado ainda, que o Partido 
Democrático Trabalhista (PDT) e o Centro de Estudos Freudianos do Recife, ingressaram 
com uma ADI no Supremo, de nº 7.462, que visa a interpretação conforme à Constituição 



dos artigos 2º, inciso I, e 3º, incisos II, V, VI e XI, da Resolução nº7/2023, especificamente 
para que o STF estabeleça que esses dispositivos apresentam compatibilidade com a 
liberdade religiosa, de crença, de culto e de escusa de consciência. O CFP foi intimado para 
prestar as informações no prazo de 30 dias. 4) G.T. de Psicodélicos e Cannabis 
terapêutica do CFP: O Conselheiro Anderson Matos informou que estive em Brasília-DF 
representando os CRPs da Região Sudeste na reunião do G.T. de Psicodélicos e Cannabis 
terapêutica do CFP. Informou que estão previstos 2 eventos, um preparatório e outro o 
Congresso Nacional de uso terapêutico de psicodélicos, que deverão passar pela APAF de 
Dezembro/2023.  5) Participação no X Congresso ALFEPSI: A Conselheira Marleide 
Marques informou que participou do X Congresso ALFEPSI que aconteceu nos dias 27 a 
30/09 em Montevidéu-URU. Na oportunidade apresentou um trabalho. Teve o custeio da 
diária e da inscrição pelo CRP-MG. O evento estava esvaziado de participantes locais. 
Haviam pessoas de vários países. O CFP enviou 13 participantes e de CRPs além dela 
tinha mais uma representante. Foi discutido sobre o impacto da pandemia. O próximo 
Congresso será em Maceió-AL em 2025 e sugeriu uma maior mobilização do CRP-MG para 
participação. 6) Comissão de Orientação em Psicologia Escolar e Educacional: O 
Conselheiro Celso Tondin informou que a COPPE vem recebendo demandas de orientação 
chegam direto do Conselho ou por Secretarias. Em Ribeirão das Neves houve uma 
demanda e o acompanhamento da situação ocorrida em Poços de Caldas, juntamente com 
a Comissão de Orientação em Psicologia nas Emergências e Desastres. Além de uma 
orientação à Secretaria Municipal de Educação de BH. 7) Mobilização das comissões 
(Clínica, Escolar e Gt de Inclusão de PCD) contra o PL 558/2023: A Conselheira Paula de 
Paula informou que a Comissão de Orientação em Psicologia e Clínica está acompanhando 
a tramitação do PL 558/2023. Ocorreu uma live e foi chamada uma convidada que entende 
da abordagem ABA para subsidiar a discussão contrária ao PL. Foi produzida uma Nota 
Técnica, baseada nos princípios da Carta que o CRP-MG assinou conjuntamente. 8) 
Mudança na data do Evento em Perdões - "Olhares sobre a diversidade: psicologia, gênero 
e sexualidade": A Conselheira Cláudia Espósito informou que a princípio o evento 
aconteceria dia 28/10 e foi alterado para o dia 04/11 com a participação da Conselheira 
Lorena Rodrigues e o Colaborador Gabriel Duarte. 9) Realização do CRP pelo Campus na 
cidade de Varginha em 19/10: A Conselheira Cláudia Espósito informou que ocorreu um 
CRP pelo Campus na Unifenas no dia 19/10 em Varginha-MG. Na oportunidade ouviu a 
proposta pela coordenação do curso de Psicologia da Unifenas de que o CRP-MG participe 
das colações de grau para falar do compromisso ético-profissional. A instituição colocou-se 
à disposição para a sua próxima colação de grau e servir de referência para outras IES. 
Sugeriu que a COF possa assumir esta demanda e entrar em contato com as IES para 
saber a agenda de colação de grau. 10) ULAPSI: A Conselheira Júnia Lara informou que 
tem ocorrido as reuniões da ULAPSI Brasil que é representado pela Conselheira Lourdes 
Machado e pelo Conselheiro Henrique Galhano. Estava sempre participando das reuniões, 
mas foi definido que quem tivesse na Diretoria não participasse das reuniões, para não 
confundir as instâncias. Relatou que a Ulapsi está em uma situação financeira ruim. 
Pontuou que o CFP estava sem pagar a anuidade e o apoio com o pagamento das 
passagens aéreas para o Congresso ULAPSI foram utilizados para custear estas despesas 
das anuidades. Haverá uma solicitação da Ulapsi ao CFP para entender quando ocorreu a 
sua desfiliação. O CRP-RJ solicitou a sua desfiliação, a partir do pedido do CFP. Informou 
que dois CRPs têm condições de pagar uma contribuição voluntária extra e outros dois 
manifestaram não ter condições. Sugeriu ao CRP-MG um parecer jurídico para subsidiar a 
Diretoria. A Conselheira Lourdes Machado informou que o CRP-SP está custeando os 
pagamentos dos salários da Secretária da ULAPSI. Ocorrerão uma série de Seminários 
organizados pela Ulapsi.  11) Homologação das novas DCN’s: O Conselheiro Márcio 
Damasceno informou que foram homologadas as novas DCNs com as ressalvas já 
informadas em 2019. O MEC abriu uma consulta pública que estará disponível até 20/11. A 



partir da consulta pública terá força para mobilizar pelo curso presencial. Percebeu alguns 
benefícios e avanços com esta homologação. 12) CES-MG: A Conselheira Lourdes 
Machado informou que: A) transplantes – A Conselheira Lordes informou que há um 
preconceito no Brasil em relação a doação de órgãos. A família tem que autorizar. Teve um 
aumento no número de mortes devido a não terem muitas doações. Está sendo feita uma 
Campanha de doação para o transplante de pulmão e coração em Minas Gerais; B) 
Calixcoca – A Conselheira Lourdes Machado informou que ocorreu uma audiência pública 
sobre a vacina Calixcoca e somente o CRP-MG e o CRF que estão contrários à vacina 
Calixcoca. Houve um recurso financeiro de uma empresa farmacêutica, que tem interesse 
na vacina. Ressaltou que as vozes contrárias são muito poucas; C) Estadual dos Usuários e 
Familiares dos Serviços Substitutivos da Saúde Mental de Minas Gerais – A Conselheira 
Lourdes Machado informou que estavam previstas 250 pessoas e participaram 400 pessoas 
no Estadual dos Usuários e Familiares dos Serviços Substitutivos da Saúde Mental de 
Minas Gerais realizado no dia 03/10/2023 na UFMG em Belo Horizonte-MG; D) Pessoas 
atingidas por barragens – A Conselheira Lourdes Machado relatou a preocupação do CES 
com a saúde mental, a água contaminada e a poeira nos municípios atingidos por 
barragens. As pessoas estão sendo contaminadas. O Movimento das Pessoas Atingidas, 
estão solicitando que nas obras feitas com o recurso da reparação da Vale esteja descrito a 
utilização, para não ficar aparentando ser recurso do Governo de Minas; E) Materno infantil 
e Prêmio Melyssa de boas práticas – A Conselheira Lourdes Machado informou que vem 
ocorrendo muitas mortes no primeiro ano de vida. Criou-se um Comitê Materno infantil para 
acompanhar as mortes de mães e de crianças. Foi criado aindam o Prêmio  Melyssa de 
boas práticas e quem ganhou foi um enfermeiro que fez o pré-natal realizando visitas nas 
casas das gestantes. 13) Comissão de Orientação em Psicologia, Saúde Mental, Álcool e 
outras drogas: A Conselheira Lourdes Machado informou que ocorreram 2 reuniões da 
Comissão de Orientação em Psicologia, Saúde Mental, Álcool e outras drogas juntamente 
com o grupo de estudos formada por estudantes e aumentou o número de participantes. 
Com a presença de 31 pessoas. Terá uma live no dia 31/10 em comemoração ao Dia da 
Saúde Mental  com a presença das convidadas Taynara de Paula (gestora), Laura Kamey 
(usuária dos serviços substitutivos do SUS BH) e uma trabalhadora da Saúde Mental à 
definir. 14) COPED: A Conselheira Renata Miranda informou que a Comissão de Orientação 
em Psicologia nas Emergências e Desastres teve atividades realizadas junto ao CRP RS e 
Subsede Sul(Poços de Caldas-MG). Está juntamente com o Celso, a Cristiane e a Caroline 
acompanhando o atentado ocorrido em Poços de Caldas, com a orientação aos 
profissionais. A Conselheira Cristiane Nogueira informou que está sendo elaborado um 
plano de atendimento mais continuado contra a violência nas escolas. Foi realizada uma 
capacitação aos profissionais que estão atendendo nesta situação de emergência e 
desastre. Propôs pensar ações a médio e longo prazo. Irá em Poços de Caldas-MG para um 
evento na PUC/Poços de Caldas. A Psicóloga Roseli do CAPS entrou em contato com a 
Conselheira Caroline de Souza para solicitar ao CRP o suporte aos voluntários. O CRP 
ajudou a nortear o município. O próprio MEC elogiou o trabalho feito pelo Conselho. O 
município puxa as ações e faz o chamamento ao CRP-MG. A Conselheira Renata Miranda 
informou que o evento aconteceu em uma escola particular e a contribuição da Conselheira 
Caroline de Souza foi muito importante. Foi proposta a realização de um Seminário sobre o 
tema no município. A Conselheira Suellen Fraga informou que o CRP fez um Ofício dirigido 
às Secretarias Municipais de Saúde e de Educação do município, ao Conselho Municipal de 
Saúde – CMS/Poços de Caldas; ao Conselho Municipal dos Direitos de Crianças e 
Adolescentes – CMDCA/Poços de Caldas-MG e à escola atingida com a solidariedade e se 
colocando à disposição, redigido por todas(os)(es) envolvidas(os)(es) – Conselheiras 
Caroline Souza, Renata Miranda e Cristiane Nogueira e o Conselheiro Celso Tondin. Propôs 
a confecção de cartilha orientativa para a categoria com temas importantes para atuação em 
situação de emergências e desastres. Explicou que tem um grupo de estudo que se reúne 



semanalmente e que como produto esta cartilha orientativa para a categoria e espera que 
em Novembro ela esteja pronta para aprovação no Plenário e impressão. É para orientação 
no momento do desastre. 15) Reunião com o Coordenador da Defesa Civil Estadual 
firmando parcerias: A Conselheira Renata Miranda) informou que ocorreu uma reunião 
online entre a Comissão de Orientação em Psicologia nas Emergências e Desastres e o 
Coordenador da Defesa Civil de Minas Gerais e ela e Conselheira Cristiane Nogueira foram 
muito bem recebidas. Está acontecendo uma formação para os profissionais da Defesa Civil 
e a COPED foi convidada para dar uma aula sobre a importância da psicologia em situações 
de emergências e desastres dentro desta formação e será gravada na quinta-feira próxima.  
16) Participação reunião CESMG dia 18/10/2023 para tratar de pauta relacionada a 
Construção da resolução para organização dos fluxos assistenciais na rede do SUS para as 
Populações atingidas por desastres minerários: A Conselheira Renata Miranda informou que 
participou da reunião do Conselho Estadual de Saúde de Minas Gerais no dia 18/10/2023 
para tratar de pauta relacionada a construção da resolução para organização dos fluxos 
assistenciais na rede do SUS para as Populações atingidas por desastres minerários. 17) 
Representação do CRP04 na Jornada do curso de Psicologia da PUCMG unidade da Praça 
da Liberdade: A Conselheira Paula de Paula participou da Jornada do curso de Psicologia 
da PUCMG unidade da Praça da Liberdade na mesa com o tema “O trabalho na era digital” 
Ressaltou que a cartilha do CREPOP fez o maior sucesso. Pautas:  Composição do Comitê 
do Planejamento Estratégico: A Conselheira Suellen Fraga informou sobre a organização 
administrativa do Planejamento Estratégico apresentado na Reunião Plenária Ordinária de 
Agosto/2023. Neste momento propôs a participação de Conselheiras(os) no Comitê Gestor 
do Planejamento Estratégico juntamente com as Gerências/Assessorias e Diretoria. 
Solicitou a manifestação de nomes que tenham interesse. A Diretoria apresentou a proposta 
de 2 Conselheiras(os) e 1 representação externa com indicação pela ANPSINEP que 
participou do Planejamento. As Conselheiras Elza Lobosque, Lourdes Machado e o 
Conselheiro Celso Tondin sugeriram avaliar o número de entidades que participariam do 
Comitê. A Conselheira Júnia Lara defendeu uma representação pelo PSIND-MG. A 
Conselheira Suellen Fraga lembrou que para o Planejamento Estratégico foi indicado 3 
instituições (PSIND-MG, FMSM e ANPSINEP) e as representações de Conselheiras(os) nas 
Associações (ABEP, ABRAPEE, IBAP, ABRAPSO). A proposta é não ter um grupo muito 
grande para compor o Comitê do Planejamento Estratégico e escolher entre as 3 
instituições, 1 delas para composição. Elucidou que a ANPSINEP não tem representação no 
Plenário. O Conselheiro Daniel de Melo indagou se o Comitê Gestor é um controle externo 
ao Planejamento Estratégico. A Conselheira Suellen Fraga informou que o Comitê é para 
acompanhamento do Planejamento Estratégico. Não é para alterar a redação do 
documento. A Conselheira Lourdes Machado propôs uma das duas opções ou indicar as 3 
instituições ou não colocar nenhuma delas representadas. A Conselheira Alessandra 
Belmonte sugeriu consultar previamente a disponibilidade das 3 instituições. A Conselheira 
Lorena Rodrigues indagou que ao escolherem as instituições não houve questionamentos 
pelo Plenário e agora houve uma questão na indicação da ANPSINEP. Defendeu o nome da 
ANPISINEP enquanto fortalecimento da prática de uma psicologia antirracista. O 
Conselheiro Luis Henrique ponderou que uma pessoa apenas não pode representar a 
entidade, propôs a indicação de outros nomes de representantes do PSIND-MG nas 
representações existentes, como, por exemplo, no GTI do Concurso Público. Observou uma 
centralização em apenas uma pessoa. A Conselheira Lourdes Machado sugeriu o retorno 
do Fórum das Entidades Mineiras. A Conselheira Suellen Fraga colocou como proposta de 
encaminhamento a convite às 3 entidades ou a indicação da Anpsinep Deliberação: O XVII 
Plenário aprovou por 11 votos, 4 contrários e 1 abstenção o convite às 3 entidades (PSIND-
MG, ANPSINEP e FMSM). Aprovou por 18 votos favoráveis e 1 abstenções a indicação da 
Conselheira Junia Lara e do Conselheiro Délcio Fernando representando o Plenário no 
Comitê Gestor do Planejamento Estratégico. Minuta de Resolução que altera dispositivos do 



Anexo III, Norma de Pessoal para Cargos de Livre Provimento, e do Anexo IV, Normativo de 
Administração - Estrutura Organizacional e dispositivos da Resolução CRP-04 nº 1, de 27 
de março de 2017, que criou o Setor Jurídico no âmbito do CRP-04: Conselheira Suellen 
Fraga informou sobre a necessidade de aprovação da Minuta de Resolução que altera 
dispositivos do Anexo III, Norma de Pessoal para Cargos de Livre Provimento, e do Anexo 
IV, Normativo de Administração - Estrutura Organizacional e dispositivos da Resolução 
CRP-04 nº 1, de 27 de março de 2017, que criou o Setor Jurídico no âmbito do CRP-04 para 
adequação do número de empregadas(os) existentes, a partir da convocação das vagas  
pelo Concurso Público e da contratação da Assessora Jurídica Larissa Furtado.   
Deliberação: Aprovado por 16 votos favoráveis e 1 abstenção a Minuta de Resolução que 
altera dispositivos do Anexo III, Norma de Pessoal para Cargos de Livre Provimento, e do 
Anexo IV, Normativo de Administração - Estrutura Organizacional e dispositivos da 
Resolução CRP-04 nº 1, de 27 de março de 2017, que criou o Setor Jurídico no âmbito do 
CRP-04. Calendário de Reuniões Plenárias 2024: A Conselheira Paula de Paula apresentou 
a proposta de calendário de Reuniões Plenárias 2024 com o pedido de avaliação pelo 
Plenário das datas de eventos que acontecerão em 2024 e a adequação das datas das 
reuniões plenárias. O Plenário propôs como encaminhamento aguardar a avaliação das 
datas e dos eventos ligados à área da psicologia e voltar em Novembro/2023. Apresentação 
de 3 casos de diploma falso para registro profissional: A Conselheira Paula de Paula 
apresentou 3 casos de apresentação de diploma falso para registro profissional no CRP-
MG. Deliberação: O XVII Plenário aprovou por 19 votos favoráveis o envio de Ofício à 
Polícia Civil com denúncia de diploma falso. COMORG: A Conselheira Elza Lobosque 
informou que o 12º Congresso Nacional da Psicologia será realizado no mês de junho de 
2025. O COREP inicia suas ações em 2024 culminando com o COREP-MG mês de abril 
2025.( se seguir calendário anterior). Explicou que o Congresso Regional da Psicologia é 
realizado a cada três anos em todos os estados da federação, no ano de 2022 foi a edição 
de número 11 aconteceu 1 a 3 de abril. E o CNP de 2 e 5 de junho de 2022. Essa instância 
colegiada é formada por representantes das(os) psicólogas(os), representantes de 
entidades da Psicologia e estudantes. Constitui-se, portanto, em um processo democrático e 
participativo. no CNP as(os/es) psicólogas(os/es) serão convidadas(os/es) a pensar em 
como essa conjuntura impacta na constituição da subjetividade da população e qual é o 
papel  da Psicologia. Os objetivos são: definir diretrizes e ações políticas a serem 
priorizadas pelos Conselhos de Psicologia para o triênio 2025 a 2028; determinar a 
contribuição do Sistema Conselhos para o desenvolvimento da Psicologia como ciência e 
profissão e possibilitar a inscrição e a apresentação das chapas que concorrerão ao próximo 
mandato do Conselho Federal de Psicologia. Psicólogas(os/es), estudantes, 
convidadas(os/es) e quaisquer outras pessoas interessadas, a critério do CRP-MG - 
conforme definição do regulamento regional - já podem contribuir com esse processo 
decisório participando dos eventos preparatórios, onde são fomentados os debates e 
produzidas propostas para os pré-congressos. Os eventos preparatórios têm o objetivo de 
formular propostas a serem enviadas para as próximas etapas. 
Podem participar dos Eventos Preparatórios psicólogas(os), estudantes, convidadas(os) e 
quaisquer outras pessoas interessadas, seja por iniciativa própria de uma(um) profissional, 
de grupos, de atividades organizados pelo Conselho. Já Os pré-Congressos  têm o objetivo 
de apreciar e aprovar as propostas enviadas por meio dos eventos preparatórios. Nessa 
etapa, novas propostas podem também ser elaboradas. Podem ocorrer em mais de uma 
área geográfica da jurisdição do CRP. Nessa instância, são eleitas as(os) delegadas(os) 
para o Congresso Regional (COREP). Justificou que definir a representação da organização 
da COMORG neste momento é para maior engajamento e comunicação com a categoria 
para maior adesão e entendimento da importância da representatividade neste que é o 
Congresso mais importante da nossa categoria. Como foi verificado na organização do ano 
passado(2022), muitas coisas tendo que ser deliberadas e organizadas em cima da hora; e 



buscar uma articulação da divulgação e importância do evento em todas as ações do CRP a 
partir de 2023 e do inicio de 2024 até o COREP. A Conselheira Elza Lobosque apresentou a 
indicação dos nomes dela e dos Conselheiros Délcio Fernando e Luis Henrique e colocou 
para votação pelo Plenário. A Conselheira Suellen Fraga lembrou que será apresentado 
Regulamento do CNP e não há uma limitação de quantitativos de componentes na 
COMORG. No último foram 3, e tiveram Plenários que tiveram menos componentes. A 
Conselheira Ana Maria colocou o seu nome à disposição para compor a COMORG e propôs 
aguardar o CNP para definir os membros para melhor se apropriar do Regulamento. O 
Conselheiro Henrique Galhano dispôs o seu nome para compor a COMORG.  A Conselheira 
Elza Lobosque e o Conselheiro Celso Tondin sugeriram a votação da composição para que 
se estruture a divulgação do COREP nas próximas atividades a serem realizadas. O 
Conselheiro Luis Henrique reforçou a quantidade de trabalho que a COMORG desenvolve e 
quanto mais cedo ser composta melhor será para a organização das tarefas. A Conselheira 
Alessandra Belmonte defendeu que se tenha maiores elementos para poder compor. A 
Conselheira Lorena Rodrigues concordou com a proposta de votação após a aprovação do 
Regimento. A Conselheira Cláudia Espósito pontuou a importância de se pensar nas(os) 
novas(os) Conselheiras(os) que estão se apropriando e aguardar a aprovação do 
Regimento. A Conselheira Marleide Marques entendeu a importância de ter sido trazido a 
pauta, mas avaliou que é possível aguardar. A Conselheira Júnia Lara reforçou que algumas 
dúvidas serão sanadas a partir do Regimento Interno. O Conselheiro Celso Tondin 
concordou com a proposta de se votar nesta Plenária ressaltando a possibilidade de se 
pensar junto os Eixos e Temas do CNP e COREPs. A Conselheira Paula de Paula 
concordou com o acréscimo dos nomes do Conselheiro Henrique Galhano e da Conselheira 
Ana Maria juntamente com os nomes da Conselheira Elza Lobosque, Luis Henrique e Délcio 
Fernando. Deliberação: O XVII Plenário aprovou por 20 votos favoráveis a composição da 
COMORG pelas(os) Conselheiras(os) Elza Lobosque, Luis Henrique e Délcio Fernando, 
Henrique Galhano e Ana Maria Prates. Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a reunião, 
e eu, Paula Ângela de Figueiredo e Paula, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, 
será assinada por mim e pelos demais presentes. Belo Horizonte, 20 de outubro de 2023.  


